Trabajo Prdctico 7 | Nemere

Ano 2018

CALCULO DE FUNDACIONES PROFUNDAS

A.- Pilotes excavados
Determinar las cargas admisibles de los pilotes excavados de 60 cm de didmetro,
indicados en las figuras 1,2 y 3, sabiendo que las caracteristicas del suelo en cada caso

son las indicadas en las tablas I, IT y ITT.

A.1.- Pilote excavado a través de suelo cohesivo saturado y apoyado en arena

+Qadm=?

Limo 14’0m

N.F. arenoso

.

Limo
arenoso 14,0m
saturado

L Arena  1,0m

compacta ?

TABLA T

Y ¢ c Nspr
(t/m®) | () | (#/m?) | (golpes)
Limo arenoso 15 20 2,0 --
Limo saturado 18 10 0,8 -
Arena densa 2,1 -- -- 35

Estrato

A.2. Pilote excavado a través de suelo arenoso y apoyado en arena

+Qadm=?

Arena I 4.0m

N.F. flna

L v

Arena
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TABLA II

Estrato Nspr NspT
(golpes promedio | (golpes promedio
en el estrato) en la punta)
Limo arenoso 4 --
Limo saturado 8 --
Arena densa -- 40

A.3. Pilote excavado en suelo cohesivo saturado apoyado en arcilla

Arcilla
blanda

I4,0m

Arcilla
poco

14,0m

compacta

Arcilla

1,0m

7. cementa aa?—

TABLA IIT
Estrato Y ¢ C Nspr
(#/m*) | () | (t/m?) | (golpes)
Arcilla blanda 1,8 0 05 -
Arcilla comp. 19 10 1,2 -
Arcilla cement. 2,0 0 18,0 45




RESOLUCION:

A.l. Pilote en suelo cohesivo saturado apoyado en arena

Capacidad friccional:

Recordar que:
Gy =aC+|E0 1y, 2, +057,.2, K, 125, |

qfn

9 fudm =
fadm v

Siendo:

* Qg = capacidad friccional unitaria dltima del estrato "n"
e o = coeficiente de adherencia

e C = cohesion

e v = peso unitario sumergido del estrato "i" = vy - v

e Z;= espesor del estrato "i"

¢ Kan = coef. de empuje activo del estrato "n" = tg2(45 —%j

8n = dngulo de friccién suelo-pilote = 0,66 . ¢n
e v = coeficiente de seguridad = 1,3

Estrato I

g, =12,0+05.15.4.0,49.0,23 = 2,33t/ m?
9 fradm = 1,8¢/ m*

Estrato IT

G, =1.10+[(15.4+0,5.(1,81,0).14).0,70.0,12] = 1,97¢/ m*

G fr0am =15t/ m?
Capacidad de punta

Se empleardn la formulas de capacidad de carga estdtica cldsica (Brinch-Hassen) y otra
empirica basada en los resultados del ensayo SPT.

Basada en el SPT



qadm =

Donde:

e Nspr = es el promedio del nimero de golpes del SPT a la cota de fundacidn

e ¥ = coeficiente que depende del tipo de suelo (tabla 1.a)

e 1 = coeficiente que depende del tipo de pilotes (hincado n=1 o excavado n= 3)
e v = coeficiente de seguridad = 4

Tipo de suelo ks
Arcilla 12
Limo arenoso 20
Arena limosa 25
Arena compacta 40

Estrato de arena compacta

:w; 470t/ m*

49 pu

G am = ? =120t/ m*

Formulacion cldsica

qun = 1’3'Nc ‘Cun + (Zi:rl% 'Zi)‘Nq

q.
qadm =

Siendo:

®  Qur = cap. de carga Ultima del estrato "n"

¢ Nc.y Nqg = factores de cap. de carga que dependen de ¢, (ver GTP)
e i = Peso unitario sumergido del estrato "i"

e z;= espesor del estrato "i"

e Cun = cohesidn del estrato "n"

Por tratarse de arena C, = O, y como no conocemos ¢ se estima a partir del ensayo SPT
(ver apunte de Geotechia), Nspt = 35 2 ¢ = 40° > Ng=65

g, =(1,5.4,0+14,0.(1,8-1,0)).65 = 733t/ m’



9 uim :% =183t/m’

Se adopta el primero por ser mds conservador.
Peso propio

0,6

Pp=24r. 19 =13¢

Capacidad admisible total

0,6

Qi = 7.0,6(1,8.4+1,5.14)+ 7.——.120 - 13 = 75¢

A.2. Pilote en suelo arenoso saturado apoyado en arena compacta

Capacidad friccional:

Recordar que:

Donde:

e Nspri= nimero del golpes promedio en el estrato i
e Qi = capacidad friccional dltima del estrato "i"

®  Qfadmi = capacidad friccional admisible del estrato

Estrato I
4
G4 = (Ej +1=233t/m’

= 2,33 =1,8t/m’
1,3

b

q/‘adm



Estrato IT

Capacidad de punta:

Estrato de arena compacta

Peso propio

Capacidad admisible total

Qadm = ”0,6(1,84 + 2,8 14) + T

94 = (§)+1 =3,66t/m’

3,66
=2 =28¢/m’
qfadm 13

b

= 4049 . 5334/ m?
3
G oim = 333 =133t/ m’
4
2
Pp=24r. 0’2 19 =13¢
0,6

A33-13=112¢

A.3. Pilote en suelo cohesivo saturado apoyado en arcilla cementada

Capacidad friccional:

Estrato I (Friccién negativa)

Estrato IT

5 =—(1.0,5+0) = 0,5t/ m”

g, =112+ [((L8 ~1).4+(1,9-1,0).0,5.14).0,70.0,12] = 2,00¢ / m’

G fr0am = 1,5t/ m?



Capacidad de punta

Se aplicardn dos formulaciones una en base al Nspr y la otra en base a la rotura de
arcillas (¢=0):

Estrato de arcilla cementada
En base al SPT:

:453£ =180t/ m*

qpu

G oim = % = 45t/ m*

En base a "Cu"

4, =9Cu=9.18=162t/m’

:@;40t/m2
4

q padm

Se adopta ésta Ultima por ser mds conservadora.

Peso propio

0,6
Pp=24r.—.19=13¢
Capacidad admisible total
0,6
Q.im =-7.0,6.4,0.0,5+7.0,6.14,0.1,5 + 7. 40-13 =34«

Tipo de suelo Qadm

Lateral Punta (1)

Limo saturado | Arena comp. 87,0
Arena saturada | Arena comp. 112,0

Arcilla saturada | Arcilla cem. 34,0




